

8位处长的“稳进提质”故事(摘录)

昨晚
宁波举办了一场“赛马会”
8位处长
现场述职
比拼实绩

昨晚,全市“五问五破、五比五先”机关作风建设专项行动“稳进提质”实绩比拼“赛马会”举行。8位处长走上舞台,结合各自工作现场述职、比拼实绩。

自7月27日全市吹响“五问五破、五比五先”机关作风建设专项行动号角以来,我市各级各部门立即行动起来。昨晚,8位处长通过讲述工作中的一件小事、一项创新、一系列数据、一些体会,充分展现了各级干部“越是艰险越向前”的拼劲、“越是困难越担当”的境界、“越是变局越主动”的精神。

主办单位相关负责人表示,举办“赛马会”,既是一次机关作风建设专项行动成效的“大检验”,也是经济稳进提质攻坚行动成效的“大晾晒”;通过实绩比拼,展现先行的状态、先行的作风、先行的能力、先行的精气神,力争跑出经济稳进提质的加速度和新业绩。

会后,一名机关干部对记者说:“这是一次很好的学习,在今后的工作中,我们要更进一步紧起来、快起来、跑起来,以赶考状态投入战斗,以奋斗姿态破难攻坚,全力推进全市经济稳进提质,为加快建设现代化滨海大都市做出应有贡献,以优异成绩迎接党的二十大。”

1 3天帮助66家供应商全面复产

述职人:
市发改委产业发展处处长 张艳

一辆小轿车,由20000多个零部件组成,少一个都不行。8月中旬,吉利企业向我们求援,四川、重庆等地供应商因限电无法供应零部件,吉利面临停工停产风险,并将波及其在宁波的2200多家供应商,可能造成数以亿计的损失。我们急企业之所急,为尽快畅通产业链,采取双管齐下策略:对省内供应商,通过协调当地发改部门,一天内解决相关问题;对省外供应商,借力国家、省发改部门,仅用3天就帮助66家供应商全面恢复生产。吉利的案例只是我们常态化监测协调工作的一个缩影。今年以来,我们已累计监测解决各类断链断供问题近千个,在疫情、限电等环境下,有力保障了各产业平稳发展。

2 上周的“虚惊一场”

述职人:
市经信局企业培育与合作处处长 朱立富

6月10日(周五)下午,我们在杭州参加完省“万名干部进万企”动员大会后,在回宁波路上就开始谋划我市的“千名干部助企纾困”活动方案,并连夜组织专班小组编制服务手册、指导手册、企业清单、助企服务员名单,创新性提出了“一对一”与“抱团作战”相结合的服务机制。次周一的下午,会同市委组织部召开了全市动员大会,吹响服务攻坚的号角,市县两级2846名干部奔赴企业一线,至今已走访企业25000多家次。

企业的事再小也是我们的心头事。上周在监测中发现,北仑两家大型企业周用电降幅突然超过50%,出现红灯警报,我们大吃一惊,马上组织专班赶往企业,发现是企业使用光伏发电后,光伏用电数据没有列入国网电表统计,实际上,企业生产经营是正常的,真是虚惊一场。

3 我们这样当“红娘”

述职人:
市科技局创新平台与合作处处长 陈灵丽

去年5月,甬江实验室揭牌成立,标志着宁波向打造世界级新材料创新策源地的目标迈出了坚实一步。在实验室成长的全过程中,我们给予了“有温度、有力度”的支持,仅一年就有150多位科研骨干陆续到位,建设了八大研究中心和六大科研平台,成为我市建设速度最快、集聚强度最高的创新策源地。

今年,我们主动出击、精选项目,对接浙大、复旦、北邮等全国重点大学,深化“市校合作”,促进优质创新资源导入宁波、赋能宁波。产业技术研究院是事关宁波产业高质量发展的“栽树工程”,为了让其落地生根、做大做强,我们做起了“红娘”,搭建“爱心科技人”平台、实施院企“双百”对接等活动,为3000余家企业精准解决技术难题,促进研究院扎根生长,赋能产业高质量发展。

4 全国首创“灵活保”

述职人:
市人力社保局就业促进和失业保险处处长 郑善铭

当下越来越多的人特别是年轻人选择灵活就业,全国灵活就业人口已达2亿,宁波也超过了150万,而这个群体却一直得不到有效保障。为此,我们先后深入60多家平台企业和人力机构调研,走访了大量的灵活就业人员,把他们最需要的保障摸清楚。定下目标后,我们联合财政、金融、银保监和太保公司迅速启动保险产品开发,仅用2个多月就推出了一款全国首创的“灵活就业专属伤害保险”,政府补贴,“每天仅需0.3元、最高赔付33万元”,推出2个月,投保已超4.5万人。不少人在拿到保单后的第一句话就是“这可真是解决了我们灵活就业人员的后顾之忧了”。

5 15天的“紧急任务”

述职人:
市自然资源规划局国土空间规划处处长 戴涛

今年5月,省发改委和省自然资源厅下发通知,要求上报一批重点项目,视项目重要性、成熟度额外给予省级指标专项保障,时间仅有15天。我第一时间制定工作计划,会同市发改委紧急组建工作专班,建立多部门协同机制,向部门和区(县、市)征集项目并逐一分析,再指导地方修改完善支撑性材料,收集相关城市情况对比分析,每天形成专报送市政府主要领导。经过连续10余个昼夜的奋战,我市梳理上报的117个重点项目全部获得省级支持,项目申报整体成功率97%以上,在省内名列前茅,有力地支持了我市扩投资优结构攻坚行动的项目建设。

6 让“涉外包机”成为“常规操作”

述职人:
市商务局对外贸易管理处处长 蔡骊军

从荣获国务院督查激励,到开通全国首架涉外商务包机……今年以来,宁波外贸工作频频站在国家级“聚光灯”下。为支持企业“走出去”稳订单、抢订单、创订单,市政府领导牵头成立专班,克服重重困难,于今年7月圆满完成涉外商务包机的全国首飞,促成意向订单8亿美元,极大地鼓舞了企业战胜困难、逆势发展的信心。9月21日,宁波第二批商务人员返程包机已顺利起航。“涉外包机”正逐渐常态化,成为宁波又一张开放新名片,受到企业普遍认可。

7 疫情防控中“打硬仗”

述职人:
市国资委财务管理与评价处处长 张旭军

国企为民。保障改善民生,需要国资国企发挥硬核力量。疫情防控中,我们组织动员国企专攻急难险重任务,开设集团48小时建成奥体中心方舱医院;城投公司38天完成健康驿站5000多间隔离用房改造;数字宁波公司20天建成宁波“场所码”系统;交投公司在35个高速公路收费站启用“疫区来车数字预警系统”……同时,加强供水供气等基本民生供应,牢牢守住菜篮子、米袋子、果盘子等民生保障底线,商贸集团投入运行全国首个数字化“方舱”蔬菜批发市场。保市场主体,减免近3万家小微企业和个体工商户房屋租金7.11亿元,均居全省第三位。

8 让菜场“逛”出幸福感

述职人:
市市场监管局市场合同监督管理处处长 陈浩

这是我们处启动市场改造提升时的“作战图”。经过这一轮改造提升,我们超额完成市政府预定的目标,实现全市星级市场覆盖率100%,新创建三星级及以上农贸市场194家,增幅全省第一,创建放心菜市场222家、创建数全省第一;管理也由“挂图作战”升级为“数字监管”。今年计划投入2600万元对130个菜市场实施标准化检测室改造,并在全省率先推进食品安全“卤肉一件事”改革,推动市场熟食摊点改造升级。这些动作,就是要让群众对菜场改造更有获得感和幸福感。

记者 滕华 通讯员 勇祖轩